
 

 



SlávnoStné otvorenie školSkého roka 2019/2020 

Štátnou hymnou, ktorú naživo zaspievali dievčatá z folklórneho súboru 
Nezábudky, sme oficiálne otvorili nový školský rok. Veľa úspechov v ňomnám 
zaželal starosta obce J. Mego. Do školského kráľovstva dvadsiatich šiestich 
prváčikov  prijala kráľovná Adriana 1. so svojou kráľovskou družinou.  

Čo nás čaká a neminie v tomto roku? Veľa práce, ktorá nás obohatí a naplní 
množstvom nových informácií, zručností i schopností. Verím tomu, že to nebude 
len náročná a zodpovedná práca. Určite spolu zažijeme aj veľa zábavy na rôznych 
podujatiach, ktoré pre vás pedagogický zbor chystá.  

Už v októbri si naši predškoláci, prváci a druháci vyskúšali, ako im to ide na 
korčuliach. A verte či neverte, zvládli to na jednotku! Pri nacvičovaní programu 
pre starých rodičov si deti z materskej školy cibrili nielen pamäťové bunky, ale 
i koordináciu svojich pohybov.  

 Talentovaní speváci nás budú reprezentovať na speváckej súťaži 
„Trenčianske hodiny“. S „Osmijankom“ sa skamarátia žiaci štvrtého ročníka. Svoju 
logiku, matematické i informatické znalosti a zručnosti si žiaci preveria 
v súťažiach, ako sú matematická olympiáda, Pytagoriáda a Informatický bobor. 
Umelecké duše sa budú prezentovať svojimi výtvarnými prácami na rôznych 
výtvarných súťažiach.  Svoje recitačné a čitateľské schopnosti predvedú 
v recitačnej súťaži „Hviezdoslavov Kubín“. Pri nacvičovaní  programu na 
vianočnú akadémiu triedne kolektívy zažijú veľa zábavy, ukážu svoju kreativitu 
a nápaditosť. Žiaci siedmeho ročníka sa už určite nevedia dočkať lyžiarskeho 
kurzu, ktorý absolvujú v januári v lyžiarskom stredisku rezortu Salamandra 
v blízkosti Banskej Štiavnice. Na jar sa naši najmladší zdokonalia v plávaní. 
Tretiaci si v mesiaci máj vyskúšajú, ako sa učí v prírode. Pani učiteľky 
a vychovávateľky 1. stupňa už teraz premýšľajú nad pútavým programom 
k „Rozprávkovej noci“ v škole. Deň detí oslávime trošku netradične, ale to ešte 
neprezradím, aby som nepokazila prekvapenie. Máme sa na čo tešiť, veď nás toho 
čaká spolu ešte veľa!  

Svoje pohybové zručnosti si žiaci budú zdokonaľovať v športových 
krúžkoch, ako je futbal, florbal, atletika, gymnastika, moderný a folklórny tanec, 
turistika, do ktorých sa prihlásilo najviac žiakov. Čo vôbec nie je prekvapujúce, 
veď pohyb je dôležitou súčasťou nášho života.  Pre lepšie zorientovanie sa 
v spleti testovaní vedomostí zo slovenského jazyka a matematiky otvárame 
krúžky „Bystré hlavičky“ a „Viem, čo viem“.  

 Verím, že práca v týchto krúžkoch bude pre žiakov našej školy inšpiratívna 
a obohacujúca zároveň.         

                                                                                                                         Mgr. Andrea Polhorská, riaditeľka školy 



     ŽIACKY PARLAMENT NA NAŠEJ ŠKOLE 

   Žiacky parlament je iniciatívnym a pomocným orgánom, ktorý vyjadruje záujmy 

žiakov v oblasti výchovy a vzdelávania na základnej škole. Je zložený zo žiakov školy 

a pedagogického pracovníka. Každú triedu od 4.  po 9. ročník v žiackom parlamente 

reprezentujú dvaja členovia (predseda a podpredseda triedy). Pedagógov školy 

zastupuje jeden učiteľ (koordinátor), ktorého určuje riaditeľ školy. Svojich zástupcov 

(predsedu a podpredsedu) si žiaci v každej triede volia na jeden rok. 

V našom žiackom parlamente je koordinátorkou pani učiteľka Majka Sekeráková. Za 

predsedníčku si žiaci zvolili Natáliu Birasovú, za podpredsedníčku Karolínu Lehockú 

a zapisovateľkou sa stala Dominika Kacková.Čestným členom predsedníctva je naša 

pani riaditeľka, Mgr. A. Polhorská.  

   V tomto školskom roku sa budeme stretávať 1-krát mesačne a budeme riešiť 

problémy žiakov,  ich podnecujúce návrhy a otázky spojené s činnosťou školy. 

Do pôsobnosti žiackeho parlamentu patrí: 

-právo podávať návrhy na skrášľovanie tried, chodieb, celej budovy a areálu školy, 

a tak aktívne pomáhať pri estetizácii školy,  

-právo podávať návrhy a odporúčania na výchovné tresty pre žiakov, ktorí porušujú 
školský poriadok, 

-dbať na ochranu, bezpečnosť a zdravie pri vyučovaní, 

-podávať návrhy na ekologizáciu školy a na jej zdravé životné prostredie, 

-podávať návrhy na mimoškolské a iné aktivity organizované v priestoroch školy. 

Člen žiackeho parlamentu je povinný zúčastňovať sa zasadnutí žiackeho parlamentu, 

aktívne sa podieľať na jeho činnosti a riadne vykonávať funkcie a úlohy, ktorým bol 

poverený.                                                                                                  

 

N. Birasová, predsedníčka žiackeho parlamentu                                 

 

 



ŠARKANIÁDA 

 

          V jedno pekné slnečné popoludnie sa deti z ŠKD vybrali na obecné ihrisko púšťať 

šarkany.  

Počasie im bolo naklonené, pretože ich šarkany sa vznášali veľmi vysoko. Bolo slnečno, 

ale i veterno.  

Deti súťažili v dvoch kategóriách. V prvej kategórii si zmerali sily žiaci prvého 

a druhého ročníka. Tu sa vzniesol najvyššie šarkan druháčke Alenke Vráblíkovej. Deti 

tretieho a štvrtého ročníka boli zaradené do druhej kategórie, v ktorej zvíťazil tretiak 

Lukáš Beták. Porota udelila i špeciálnu cenu štvrtáčke Dajanke Kovačovicovej. Všetci 

súťažiaci dostali sladkú odmenu. Okrem  odmeny a súťaženia sa deti dobre zabavili, 

vyšantili, čoho dôkazom bola ich radosť a úsmev na tvári. 

Kristína Vráblíková, 9.A 

 

Šarkany 

Padajúce lístie zo stromov,  

pripomína čas šarkanov. 

Fúkajúci vietor včas 

vynesie ich k oblohe zas. 

Dlhý chvost a veľké oči,  

na oblohe ich každý zočí. 

Kto najlepšie beháva, 

toho šarkan vyhráva. 

Odmien je toho roku dosť, 

budú všetkým pre radosť. 

 

 



Maľované písanie o jeseni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A.Vráblíková, 2.A 

A.Vráblíková, 2.A 



Medzinárodné policajné cvičenie 

    Dňa 24. septembra 2019 sa v našej obci konalo medzinárodné policajné cvičenie. 

Deti sa na túto akciu veľmi tešili.  

   Mali možnosť zoznámiť sa s prácou polície, jej každodennými úlohami, služobnými 

vozidlami a motocyklami dopravnej polície. Veľmi sa im páčila prehliadka služobných 

zbraní a vojenskej i požiarnej techniky, ktoré využívajú príslušníci polície pri svojej 

práci. Deti mali najväčšiu radosť z predvedených ukážok výcviku policajných psov a z 

dynamickej ukážky zadržania ozbrojeného páchateľa pomocou služobných psov. 

V priebehu akcie mali možnosť povoziť sa na terénnom vozidle. 

   Domov odchádzali plní nadšenia a radosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Filip Kopriva, 4.A 



Pri príležitosti Dňa gramotnosti   sme sa 

v škole učili, ale netradične. Naše pani učiteľky 

si pre nás pripravili rôzne vzdelávacie, tvorivé 

a technické aktivity. Takýto netradičný spôsob 

vyučovania sa nám - žiakom veľmi páčil a zvýšil 

náš záujem o daný predmet. Zároveň sme 

hravou a netradičnou formou získali nové 

vedomosti, ktoré budeme vedieť uplatniť 

i v našom reálnom živote. Za pekný vyučovací 

deň pani učiteľkám ďakujeme. 

K.Vráblíková,9.A 

 

 

V zdravom tele, zdravý duch... 

   Športujete? Alebo len chcete začať športovať? Tak neváhajte 

a začnite!  

   Telovýchova a šport majú človeku zabezpečiť zdravie, kondíciu 

a veselú náladu. Stačí, keď si pôjdete len zabehať, prejsť sa, 

zacvičiť si... . Je to úplne jedno. Stačí, aby ste sa len nejako hýbali, 

pretože je to potrebné pre vaše zdravie .Ja som už od piatich rokov 

hrávala tenis. Každodenne som chodila na tréningy. Cez víkendy som 

chodievala aj na turnaje. Niekedy som vyhrala, a niekedy zase 

prehrala. Veď nie každý deň svieti slnko! No nevzdala som sa a hrala 

ďalej. Popri tenise som musela stíhať školu a aj iné krúžky.  

   Po určitom čase ma prestalo baviť chodiť po turnajoch. Nevedela 

som sa už tešiť z vyhratého zápasu. Teraz tenis už nehrávam, ale na 

krásne spomienky z turnajov a tréningov nikdy nezabudnem. Naďalej 

sa však  venujem iným športovým činnostiam- behám, cvičím,... 

   Preto, ak chcete byť zdraví, neváhajte a začnite sa hýbať! 

D. Kaňovská, 8.A  

 



Literárna exkurzia 

    Milan Rastislav Štefánik – človek,  ktorý dokázal trpieť, ale aj milovať, obdivovať 

krásy nebeskej oblohy, znalec umenia a krásnej literatúry, ale aj vedec, cestovateľ, 

vojak, politik, diplomat.  

Do zrekonštruovaných priestorov rodného domu  M. R. Štefánika v Košariskách 

a zároveň bývalej evanjelickej fary zavítali aj žiaci 8.A a 9.A triedy našej školy s 

pani učiteľkami Mgr. Dankou Chmelovou a Mgr. Ivetou Hollou v rámci literárnej 

exkurzie. V šiestich miestnostiach mali možnosť vidieť Štefánikovu životnú dráhu, 

súkromie a záľuby, no hlavne jeho vojenskú, diplomatickú a politickú činnosť. 

Zaujímavý a pútavý výklad sprievodcu umocňovali mnohé vystavené predmety zo 

života tejto významnej osobnosti našich dejín. Žiaci obdivovali  Štefánikov lodný 

kufor, ďalekohľad, cestovnú žehličku, generálsku čiapku, či predmety z miesta havárie 

lietadla.  

Kroky žiakov ďalej viedli na Bradlo- mohylu, miesto posledného odpočinku M. R. 

Štefánika. V dedinke Hlboké navštívili Pamätnú izbu Jozefa Miloslava Hurbana. 

Videli evanjelickú faru, miesto uzákonenia spisovnej slovenčiny, a mohylu J. M. 

Hurbana na miestnom cintoríne.  

Krásne slnečné a teplé počasie prispelo k tým najlepším a najkrajším zážitkom 

z exkurzie. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



P a n d a 

   Mojím obľúbeným zvieraťom je panda veľká.  

   Má zavalité telo, ktoré je pokryté hustou bielou až svetlo-žlto-bielou srsťou. Okruhy 

okolo očí, uší, nôh a pásu na pleciach má čierne. Toto zviera narastie do výšky asi 1,5 

až 2 metre. Jej hmotnosť je asi 130 až 160 kg. Panda má na labe zvláštnu podušku, 

ktorá jej pomáha 

pevne uchopiť bambusové 

listy. Živí sa mäkkými 

časťami bambusu. 

Väčšinou požiera 

vajcia vtákov, rôzny hmyz 

alebo drobné cicavce. 

Preto patrí medzi 

všežravce. Samičky 

pandy mávajú jedno alebo 

dve mláďatá.  

   V slovenčine sa tomuto zvieratku hovorí čiernobiely medveď. Je typickým znakom 

Číny a je zobrazená aj na čínskych minciach. Dočítala som sa aj to, že panda nie je len 

symbolom Číny, ale aj symbolom Svetového fondu na ochranu prírody. 

   V prírode sa vyskytuje 600-700 pánd. Napriek tomu, že sú plne chránené, ešte aj 

dnes sa stávajú terčom pytliakov. Oveľa viac ich však ohrozuje ničenie ich 

prirodzeného životného prostredia. Preto sa každým rokom ich počet znižuje. 

   Prečo som si medzi obľúbené zvieratá vybrala práve pandu? Obľúbila som si ju 

hlavne preto,  že na prvý pohľad pôsobí roztomilo a už ako malé mláďa sa podobá na 

živého plyšového medvedíka.   

 
 
 

Adriana Pilková,9.A 

 

 



   Na jeseň sa začínajú stromy sfarbovať do krásnych pestrofarebných farieb. Slnko  
skôr zapadne za hory ako v lete. Srnky si vychutnávajú posledné šťavnaté steblá. 
Vtáctvo si ešte hľadá chutné dážďovky. Niektoré zvieratá si dopĺňajú zásoby potravy 
a niektoré sa ukladajú na zimný spánok. 

   Ľudia v záhradách oberajú plody, čo im ich stromy zarodili a zo zeme vykopávajú 
zeleninu. 

   Príroda sa už pomaly ukladá na zimný spánok a čaká na jar, kedy sa bude môcť 
prebudiť zo spánku. 

 

D. Studienková,7.A 

                    Jeseň 

                             

                      Klopeš, klopeš na dvere                              Bohatá si pani naša,                        

                      vítaš nás už vesele.                                      Obliekaj sa teta Dáša!                                      

                Vietor veje, lístie padá,                                Zjem si orech, pozerám sa,                    

                 každé dieťa gaštan hľadá .                          Vidieť jeseň - to je krása!                         

 

                      Lístie s tebou hrabeme,                                Pozbierajme úrodu,  

                    Potom doňho skáčeme.                                Odložme ju do domu! 

                  Pozri, že sa sem a tam,                                  Ďakujeme, zlatá jeseň,  

           nájde dubák, AHA mám!                               zaspievame Ti peknú pieseň! 

 

 

 

 

Kolektív žiakov 4.A triedy  



Školáci čítajú predškolákom 

    V mesiaci október sme mali v našej materskej škole nezvyčajnú návštevu. 

Rozprávku pred  spaním prišla predškolákom prečítať naša bývalá „nezabudnuteľná“ 

škôlkarka, teraz už žiačka druhého ročníka základnej školy, Laura Vasiljevič. Deti 

rozprávku „O Otesančekovi“ počúvali s veľkým záujmom a veľmi sa im páčila. Na 

záver sme Laure poďakovali a prisľúbila, že sa ešte niekedy zastaví aj s inou 

rozprávkou. 

 

 

 

 

pani  učiteľka Majka z našej škôlky 

 

Nielen lesníci pomáhajú zvieratám 
   Na jeseň opadáva zo stromov lístie a gaštany. Za našou školou je veľký  strom 

s gaštanmi. Gaštany postupne začali padať na zem. My sme ich spoločne s pani 

učiteľkami z ŠKD  pozbierali. Potom sme pohrabali zoschnuté listy zo zeme. 

Z gaštanov sme vyrobili rôzne zvieratká. Gaštany sme ukladali do debničiek. Naša 

pani učiteľka Bulejková ich odovzdala ujovi poľovníkovi. Poľovník nimi bude v zime 

prikrmovať lesné zvieratká.  

Š. Haluška a L. Beták, 3.A  

 

 

 

 

 



Jumping aréna a deti 

   V našej obci sa nachádza nové Jump-centrum, ktoré sme navštívili v jedno 

pekné slnečné jesenné poobedie s pani učiteľkami Bulejkovou a Špačkovou. Toto 

miesto ponúka viacero atrakcií a spolu s nimi aj viacero možností, ako sa na nich 

vyblázniť, vyskákať, zahrať basketbal, či liezť po horolezeckej stene. Okrem toho 

sme sa mohli i občerstviť v malej kaviarni. 

    Domov sme odchádzali unavení, spotení, ale hlavne vyšantení. Odmenou nám 

bol ovocný čaj, ktorý nám pripravili pani učiteľky po príchode do školy. 

žiaci z ŠKD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pracovné vyučovanie u štvrtákov netradične 



   My, žiaci zo 4.B triedy, sme vyrábali hračky pomocou magnetov, o ktorých sme sa 

učili na hodinách prírodovedy. Svoje vedomosti o nich sme využili pri výrobe rôznych 

hračiek. Hokej sme vyrobili pomocou odpudivej sily. Pomocou príťažlivej sily sme 

vyrobili hračky: kľukatá cestička, vyžeň červa, lienka na cestách, chytaj ryby, policajt 

a taxi.  

   Na kľukatú cestičku sme potrebovali farebné papiere, 1 plávajúcu podlahu, magnet 

a pečiatku na papier. Z farebného papiera sme vystrihli vzory a nalepili ich na farebný 

papier. Farebný papier sme prilepili na plávajúcu podlahu a hračka bola hotová. 

   Na hračku vyžeň červa sme potrebovali chlpaté drôtiky, plastovú fľašu a magnet. 

Chlpaté drôtiky sme nastrihali na malé kúsky a dali do fľaše. 

   Na lienku na cestách sme využili priehľadné vedro, magnet, papier a fixky. Na vedro 

sme fixkami namaľovali zvieratká a listy. Na papier sme namaľovali a vystrihli lienku. 

Potom sme ju prilepili na magnet. 

   Na výrobu hračky chytaj ryby sme si pripravili plastovú nádobu, špagát, papiere 

a magnet. Pomocou špajdle a špagátu sme vyrobili udicu a z papiera morské riasy 

a rybky. Riasy sme nalepili zvonku na nádobu a ryby na magnet. Magnet sme prilepili 

i na udicu. 

   Na policajt a taxi sme potrebovali 1 plávajúcu podlahu, fixky, magnet a papiere. Na 

podlahu sme fixkami namaľovali domy, cestu, atď. Z papiera sme vystrihli dva krúžky. 

Na jeden sme napísali taxi a na druhý policajt. Krúžky sme nalepili na magnet a hračka 

bola vyrobená. 

  Na výrobu hokeja sme  využili dosku, špajdle, temperové farby, magnet a kartón. Na 

dosku sme temperovými farbami namaľovali hracie pole a okolo nich sme nalepili 

špajdle. Malý magnet bol puk a veľké magnety boli hráči. Z kartónu sme vyrobili 

brány. 

   Táto tvorivá práca nás veľmi bavila a zaujala. Vyrobené hračky sme priniesli našim 

prvákom do školského klubu detí. 

 S. Kročilová a K. Barišová, 4.B 
 

 

 

 



 

L   A   M    P   I   Ó   N   O V   Ý    S  P  R  I   E  V  O  D 

   V novembri si deti z našej školy spolu s pani učiteľkami pripomenuli, aké boli 

tradičné lampiónové sprievody. Na začiatku lampiónového sprievodu vypustili pani 

učiteľky lampióny šťastia. Po zotmení sa od našej školy vybral sprievod detí, rodičov 

a starých rodičov.  Ako poslovia svetla svietili ich lampióny na cestu pri prechádzke 

obcou.       Každoročne majú deti z tejto akcie veľkú radosť a rady sa jej zúčastňujú 

spoločne s rodičmi. 

V školskom klube detí sme vyrábali lampióny. 

Na výrobu lampiónu potrebujeme/viď obrázok/. 

Postup: 

1. Odstrihneme vrch škatule z mlieka, ktorú vypláchneme. 

2. Na  škatuľu nakreslíme obrázok podľa vlastnej fantázie a vystrihneme. 

3. Spravíme dve dierky po okrajoch škatule. 

4. Do dierok navlečieme špagát na uchytenie lampióna. 

5. Odstrihneme papier na pečenie podľa veľkosti škatule a prilepíme ho lepiacou 

pištoľou na škatuľu.  

6. Do lampiónu vložíme kahanec.  
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Veselá báseŇ 

 

   Maťo sa v nose rýpe, 

   hlien veľký ako vrece, už sa sem sype. 

    Maťo červený ako pýr, 

   chutí mu to ako syr. 

   Na strome si urobil sídlo, 

  ako už mu rastie krídlo. 

   Keď mu niekto zakričí, 

  on naňho zasyčí. 

  Jeho mamka mu hovorí, že má myseľ ako  

   syseľ, a on že vie, 

   a hliene stále je. 

 

N. Kukla, 4.A 

 

 

 

 



Súťaž vo vybíjanej 

  V mesiaci november na našej škole prebehlo školské kolo vo vybíjanej. Nášmu 

tímu, ktorí tvorili žiaci a žiačky štvrtého ročníka, sa darilo veľmi dobre. Obsadili 

prvé miesto a postúpili do okresného kola. V okresnom kole obsadili pekné piate 

miesto. Srdečne im blahoželáme! 

 

 

 

 

 

 

Anglická olympiáda 

   V dňoch 25. a 26. novembra sa konalo školské kolo Olympiády v anglickom jazyku. Žiaci súťažili 

v dvoch kategóriách. Kategóriu 1A tvorili žiaci 5.-7. ročníka. Kategória 1B pozostávala zo žiakov 8. A 

9. ročníka. 

   Olympiáda sa skladala z písomnej a ústnej časti. Písomnú časť absolvovali všetci prihlásení žiaci 

oboch kategórií. Najlepší žiaci z písomnej časti potom vykonali ústnu časť. Do okresného kola 

postupujú P. Fáryová a M. Barišová. Víťazom srdečne blahoželáme! 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

   Do medzinárodnej súťaže Informatický bobor sa zapája naša škola pravidelne už 

niekoľko rokov. Na Slovensku v tomto školskom roku súťažilo 89 768 súťažiacich 

z 1 116 škôl. Z našej školy súťažilo 67 žiakov. Súťažné úlohy boli zamerané na 

logiku, informatiku a matematiku. Úspešní riešitelia získali diplom. 

Kategória Drobec– žiaci 2. a 3. ročníka ZŠ 

Z našej školy v tejto kategórii súťažilo 21 žiakov a 16 z nich získalo diplom. 

Úspešnými riešiteľmi z druhej triedy sú M. Červeňan, S. Beňová, Laura Vasiljevič, 

D. Panák, L. Zemanovičová a R. Studienka. Z tretieho ročníka diplom získali L. 

Beták, A. Bulejko, Š. Haluška, J. Homola, M. Belica, S. Spačková, L. Vlášková, F. 

Pokorný, V. Bubelínyová a D. Porubský. 

Kategória Bobrík-  žiaci 4. a 5. ročníka ZŠ  

Z našej školy v tejto kategórii súťažilo 22 žiakov a 13 z nich získalo diplom.  

Vo štvrtom ročníku diplom získali ôsmi žiaci. Sú to menovite N. Kukla, M. Kotrha, 

D. Hodulík, K. Barišová, A. Beták, T. Ščasný, S. Kročilová a S. Ščasnovič. 

Úspešní riešitelia v piatom ročníku sú M. Malík, P. Kukučka, E.  Kotrhová, L. 

Barišová a S. Studienka.  

Kategória Benjamín – žiaci 6. a 7. ročníka ZŠ 

Z našej školy v tejto kategórii súťažilo 12 žiakov a štyria z nich získali diplom.  

Sú to J. Juriš zo šiesteho ročníka a traja siedmaci S. Ščepko, D. Studienková a D. 

Mičo. 

Kategória Kadet – žiaci 8. a 9. ročníka ZŠ 

Z našej školy v tejto kategórii súťažilo 12 žiakov. Štyria žiaci ôsmeho ročníka K. 

Bulejková, L. Petrovičová, A. Kučík a R. Kotrha získali diplom. 

Úspešným riešiteľom srdečne blahoželáme! 

 

 

 



Vtipy o škole 

 

Mama: "Jožko, ako bolo dnes v škole?" 

Jožko: "Bola to naozaj veľká zábava! Dnes sme vyrobili výbušniny!“ 

Mama: "Oh, zdá sa, že tam robíte zábavné veci! A čo budete v škole robiť zajtra? “ 

Jožko: "V akej škole?" 

 

 

Príde chlapec domov a podáva otcovi vysvedčenie. 

"No, tak toto by teda chcelo poriadny výprask," rozčúlene zakričí otec. 

"Len pokoj," utešuje ho chlapec, "viem, kde učiteľka býva." 

 

 

V škole vraví pani učiteľka: "Vonku tak krásne sneží, čo keby sme začali s 

guľovaním?" 

  "Áno, áno!" kričia žiaci. "Dobre, tak k tabuli pôjde Mrkvička." 

 

 

Pani učiteľka sa pýta žiaka: 

„Ako sa volajú obyvatelia Kréty ?“ 

Žiak odpovedá :“Kreténi.“ 

 

 

Bráni sa žiak pri tabuli: 

„Veď som ten trojuholník ABCD narysoval správne!“ 

 

 

Miško, už pol roka chodíš do školy.Vieš aspoň abecedu?“ 

„Akoby nie! Až do sto!“ 

 



Báseň pre sv. Mikuláša 

 

     Ide zima, ide mráz, 

     teraz príde Mikuláš. 

     Za pár pekných básničiek, 

     dostaneme balíček. 

     Večer si preto topánky umyjeme, 

      balíček do nich dostaneme. 

      Dobré deti Mikuláš poteší, 

       a tie zlé vyhreší. 

 

 

 



Môj Alex 

   Keď som mala šesť rokov, doniesli mi rodičia domov z Košíc šteniatko. Veľmi som sa 

naň tešila, veď meno som mala už dávno vymyslené. Pomenovala som ho Alex.  

   Alex je dlhosrstá kólia vo farbe blue-merle. Teraz má 5,5 roka. Plemeno kólia, 

oficiálne aj škótsky ovčiak, bolo vyšľachtené v Škótskej vysočine. Toto plemeno bolo 

využívané na prácu s ovcami. Vždy to boli veľmi cenené psy. Často im bolo dovolené 

vstúpiť aj tam, kde iné psy nesmeli. 

   Je to veľmi spoločenské plemeno, a taký je aj môj Alex. Najradšej je vždy pri niekom 

z rodiny. Pravidelne potrebuje dlhšie prechádzky, ale rád sa so mnou naháňa aj po 

dvore. Aj keď má hustú a huňatú srsť, nepotrebuje špeciálnu starostlivosť. S mamou 

ho češeme raz za dva týždne. Keď však v lete pĺzne, vyčešeme z neho aj dve tašky 

chlpov. 

   Raz do roka sa stretávame s jeho psími súrodencami, s jeho mamou a ďalšími 

kóliami, ktoré sa narodili u našej pani chovateľky Janky. Vždy si spravíme spoločný 

výlet. Tieto prechádzky mám rada, lebo je tam strašne veľa kólií. Na poslednom 

výlete ich bolo 15.  

  Alexa mám veľmi rada a za nič na svete by som ho nevymenila. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B.Kolačanská,6.A 

 



ADVENT 
   Slovo advent pochádza z gréckeho slova „epifania“, čo znamená „zjavenie“. Presný 

počet štyroch adventných nedieľ ustanovil rímsky pápež Gregor Veľký.  

Adventný veniec je kresťanská vianočná dekorácia. Je vytvorený zo zelených 

vetvičiek, na ktorom sú pripevnené štyri sviečky. Zvyčajne sa pokladá na sviatočný 

stôl alebo vešia na strop. Podobne ako adventný kalendár slúži na odpočítavanie času 

do Vianoc.  

V školskom klube detí žiaci pod vedením pani učiteliek vyrobili takýto jednoduchý 

adventný veniec. 

Na jeho prípravu použili  výkres, zelený a červený farebný papier, nožnice, lepidlo 

a vianočné ozdoby. 

Postup výroby venca je veľmi jednoduchý. Z výkresu vystrihneme kruh, na ktorý 

prilepíme stočené zelené rúrky farebného papiera. Veniec ozdobíme rôznymi 

vianočnými ozdobami. 

Skúste si ho doma vyrobiť i vy! Blížiacu sa vianočnú atmosféru si môžete popri tom 

umocniť počúvaním vianočných kolied.  

                                                                            D. Studienková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Kresba: D.Studienková a S. Spačková 

Obrázok 1 



Ako trávim voľný čas 

   Už ako malá žiačka som si rada prezerala knižky so zaujímavými 

ilustráciami. Najviac moju pozornosť pútali obrázky dinosaurov a 

drakov z „fantasy rozprávok“. Moju záľubu v kreslení a maľovaní 

objavila i pani učiteľka Daniela Špačková, ktorá ma učila na 

prvom stupni. Na hodinách čítania sme spoločne s ďalšími 

žiačkami tvorili a posielali zaujímavé kresby do časopisu Maksík. 

Svoje nadanie som začala rozvíjať  v základnej umeleckej škole 

vo výtvarnom odbore. 

    Teraz som už deviatačka a verte alebo nie, vo voľnom čase sa 

vôbec nenudím. Chcete vedieť prečo? Je to veľmi jednoduché! 

Aktuálne sa venujem digitálnej maľbe a animácii. Najradšej 

kreslím v štýle karikatúry alebo tradičnej ceruzovej kresby. 

Používam elektronický program, ktorý mám v telefóne a prstom 

obkresľujem kresbu, ktorú som si pripravila vopred na papier 

a odfotila ju. Potom ju vyfarbím, vytieňujem, pridám efekty a je 

to hotové. 

    Na obrázku nižšie je moja vymyslená fiktívna postava. Je to 

dračica s menom „Vyzzylka“. Túto kresbu som vytvorila vo svojom 

voľnom čase. 

 

 

 

 

 

 

K.Vráblíková, 9.A 

 



Vianočné zvyky v Brúsnom 

 Každú zimu piateho decembra každú domácnosť na Slovensku poteší návšteva 

Mikuláša. Tak je to i u nás v osade Brúsne. Večer chodí  Mikuláš so svojou družinou - 

anjelom a čertom, ktorí dobrým deťom rozdávajú zo svojho košíka cukríky, čokoládky 

a iné sladkosti.  

   Keď v Brúsnom rozsvecujeme vianočný stromček, opäť nás víta Mikuláš so svojou 

družinou. Rodičia si čakanie na rozsvietenie stromčeka vypĺňajú rozprávaním. Deti sa 

guľujú alebo sa hrajú na schovávačky a naháňačky.  

U nás v osade si pred Vianocami ozdobujeme naše príbytky rôznymi vianočnými 

dekoráciami. Samozrejme, nesmie chýbať adventný veniec na stole a vianočný veniec 

na dverách. Keď sú už Vianoce úplne blízko, ľudia začínajú vypekať medovníčky, 

linecké koláčiky, ježkov a mnohé iné dobroty. Vôňu týchto vianočných koláčikov je 

cítiť po celom Brúsnom.  

   Na Štedrý deň sa zvyčajne chystá večera a zdobí sa stromček. Rodina sa spolu 

navečeria a pozrie si vianočné rozprávky v televízii. Spoločne sa potom vyberú na 

polnočnú omšu do kostola. Cez vianočné sviatky sa rodiny vzájomne navštevujú. 

D. Studienková, 7.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vianoce 

      Tak ako každý zimný čas 

      Vianoce sú tu zas. 

      Kapor vo vani už pláva,  

      mama vianočný obrus na stôl dáva.  

     Vianočný stromček v kúte sa už ligoce, 

     tak predsa prišli Vianoce. 

     Za oknom sa sniežik ligoce,  

     už sa blížia Vianoce.  

     Celý rok sa na ne tešíme, 

     od radosti stromček zdobíme. 

     Kto celý rok poslúchal,  

     Ježiško mu iste darček dal. 

     Kto celý rok neposlúcha, 

     tak ten v darček darmo dúfa. 

     Vianoce snáď na stokrát- 

     tie má každý človek rád. 

     V kozube už oheň praská 

    vonia pečivo a vládne láska. 

 

 

 

O.Malíková, 8.A 

 



Zapojte sa do súťaže v riešení chytákov! 

1. Koľko zvierat z každého druhu zobral Mojžiš na Archu? 

2. V dome sú 2 matky, 2 dcéry, 1 babka a 1 vnučka. Koľko osôb je v dome? 

3. Raz žila holohlavá slečna, ktorá nosila žlté šaty, žltý náhrdelník, žlté sandále. 

Prišla do svojho žltého domu na svojom žltom aute. Dala si sprchu vo svojej 

žltej kúpeľni. Potom otvorila svoju žltú skrinku a našla tam zelený hrebeň, ktorý 

hneď vyhodila. Prečo? 

4. Predstav si, že si uväznený v dome. Všetky dvere aj okná sú zablokované. 

Útočné psy bránia všetky možné východy. Dom je obklopený strážnymi vežami. 

Neexistuje možnosť, ako niekoho kontaktovať. Ako sa zachrániš? 

5. Hodíte vajce na betónový chodník. Ako je možné, že nepraskne? 

Kto prvý uhádne a prinesie našej redakcii časopisu správne odpovede na všetkých 

päť  chytákov, vyhráva čokoládu. 

Príbehy na pokračovanie 

Prvý príbeh 

   Dve deti, Karolínka a Milan, boli u babičky na letných prázdninách. Oberali 

čerešne, jahody a maliny. Zbierali vajcia. Z toho všetkého robili koláče. Po obede si 

kreslili. Karolínka nakreslila princeznú a Milan robota.  

   Na druhý deň prišli Karolínkini a Milanovi kamaráti. Nazbierali a naoberali veľa 

vajec, čerešní, jahôd a malín. Babičke zostalo ešte na zaváranie. Miško a Alenka 

prespali s nimi u babičky.  

   Na raňajky im babička pripravila chlieb s malinovým džemom a napustila bazén. 

 

 

Laura Vasiljevič, 

 

 

 

 

 



Školoviny 

 

Ako sme zdierali gaštany... 

Čokoláda po nemecky – schodolache. 

Poďme pozrieť Eiffelovu vežu do New Yorku! 

Krava porodila telivo. 

Prednes básne Marína: „ ... ona mi svety pohýna...“ 

Žiak: „ ... ona mi svety prehýňa ...“ 

Končí sa pravek a začína sa pravek. Začína sa pravek a končí sa starovek. 

Mŕtvych balanzovali /balzamovali/. 

Máme štyri štýly učenia:  zrakový, sluchový, chodiaci, zmiešaný 

                                              zrakový, sluchový, mimika, zmiešaný. 

I´ am reading a hat. Ja čítam klobúk. 

Jednotka dutej miery je hrniec. 

Angličtina má málo gravitácie /gramatiky/. 

Dobre postihnutá krava určite znie ako varovný signál. 

 

 

 

 

 

 



 

Anglická tajnička 

 

 

 

 

Autori: L. Barišová a R. Fabianová, 5. A 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Drietomáčik  
časopis žiakov Základnej školy s materskou školou v Drietome 

Redakčná rada: žiačky krúžku Píšem, píšeš, píšeme 

Zodpovedný redaktor: Mgr. D. Špačková a Mgr. D. Bulejková 

Grafická a technická úprava: K. Vráblíková 

Kresba na prvej strane: K. Vráblíková 

Kresba na poslednej strane: J. Jánošík 

 
 
 

 


